AATEBPA II-METAIITYXIAKO, XEIMEPINO EEAM. 2019-20
AYXKHYEIY #2

IMeoBANpa 1. o) Acite 611 16 f(z) € Q[z] eivon avdywyo ToAUGVUULO av xou LbVov
av 16 f(z +a), a € Q, elvon avdrywyo ToAuGVLPO.
B) Aci&te 61t 16 Tohudvupo 2P+ -+ x4+ 1 € Q[z], dmou p =rpdiToc, elvar avdyeYo
ou Ppeite Tov Podud the enéxtaone Q(e2P)/Q.

2mi 2mi
Y) T p =mepitto mpoto, 9étoupe a = Re(e » ) € R, Acilte 6t Q(a) < Qe 7))

xa, eniong, Ot [Q(e%) :Q(a)] =2 xau [Q(a) : Q] = B~

IMeoBAnua 2. o) Eotww f(zr) € Klz] avdywyo molvwdvugo tob K[z] Baduold
n. Eotw K < F enéxtoon ooudtov ye [F: K| = m. Av (n,m) = 1 del&te 6t 0
f(z) mopopéver avdywyo xor wg tolucdvupo tob Flz].

B) Acifte 61t t0 mohudvupo f(x) = 2° — 923 + 15z + 6 v avdywyo TOAUGVUPO

00 Q(v/2,3)[x].

MebéBAnpa 3. Eotw n € N Tupforilovpe wc 2/ tnv povaduxd| mporypati-
¥ Vet pila the eflowong " — 2 = 0 xou éotw A, = Q(2'/7).

a) Troloylote tov Badud thc enéxtaone Q < A,,.

B) Avm,n € N ye m | n dellte 6t Ay, < A, xou vnohoyiote tov Badud [Ay @ Ap].
v) Av (m,n) = 1 deifte 61 App = Q(21/™,21/7).

MeoBAnua 4.  Aclfte 6m 1 yovie tov 300 (xo emopéveoc xa to xovovixd
12-ywvo) elvon xotaoxeudowun yovia.

IMebBAnpa 5. Aci€te 6Tt 10 xavovxd 9-yYwvo Bev elval XATUOKEVACULO.

IMebBAnpa 6. Aciéte 611 av E,L cnextdoeg to0 Q 1ot %dde ouopoppiouodg
ocwudtwy ¢ : B — L eivar Q-opopopplopdc. Acilte 16 (dto av otn 9éon tol Q €youue
0 oWUA Ly, p =TEMOTOG.

IMebPBAnua 7. o) Acifte 6t 16 mohvevupo f(x) = 2t — 4o + 2 € Q[z] e
AVAYWYO TONUGYUUO Tou €xel axplBig dVo mpaypatixés pllec p1, p2.

B) Acitte 61 6 f(r) wc mohudvupo Tol Rlx] oavahbetw we f(x) =
(22 + ax + b)(2® + cx + d) 6ToU To TPEOTO TOAUGVUUO eV Elval ovVEYWYO %o
16 6eUTERO Elvol.

Y) Eotw p = p1 + p2. Acifte 6t p? = a® = b+ d. Acifte 61 16 p? civon pila
700 ToAULVOPOL g(x) = 23 — 8 — 16, 16 omolo elvor avdywyo Tohudvugo To0 Q[x].
(TrédeEn: a?[(b+ d)? — 4bd) = 16).

0) AeiZte 6 dev pmopel xou oL dVo pile p1, p2 va eivar xataoxevdouot aptiuol. Apa
Berxope a € R pe [Q(a) : Q] = 22, adld a byt xotaoxeudotpoc apriudc.



